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ATA Nº 01/2022/CoE 

Ata da I sessão ordinária da Comissão de Especialização (CoE), realizada às dez horas do dia dois 1 

de fevereiro de dois mil e vinte e dois, por meio de plataforma digital. A reunião foi presidida pelo 2 

Pró-Reitor de Pós-Graduação, Prof. Charles Morphy Dias dos Santos e com a participação de 3 

Anderson Orzari Ribeiro, Ahda Pionkoski Grilo Pavani, Cedric Rocha Leão, Claudia Regina Vieira, 4 

Daniel Scodeler Raimundo, Denyse Bezerra Coutinho, Fernando Cássio, Giselle Watanabe, Guiou 5 

Kobayashi, João Paulo Gois, José Blanes Sala, Juliana Braga, Jussara Pagani Justi, Jussara 6 

Aparecida Fernandes Ramos, Leandro Amirati do Amaral, Leonardo José Steil, Lilian Menezes, 7 

Marcia Helena Alvim, Mariane Oliveira Lopes, Mirian Pacheco, Priscila Benitez e Ronei Miotto. 8 

Informes: 1. Profs. Guiou e Marcia pedem adiantamento de pauta devido a conflito de agenda e 9 

possível saída antecipada da reunião. Pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior – Prof. 10 

Charles abre a votação. A ata foi aprovada, com abstenções dos docentes Ahda, Cedric, Juliana, 11 

Leonardo e da servidora TA Lilian e pedido de correção realizado pela Profa. Mirian na linha 25, 12 

onde lê-se “Séries Finais” para “Anos Finais”. 2. Calendário de reuniões de 2022 – Prof. Charles 13 

apresenta sugestão de calendário que contempla reuniões ordinárias a cada dois meses, com 14 

possibilidade de reuniões extraordinárias para discussão de pautas específicas e lembra que a partir 15 

da próxima reunião, passa-se a ser utilizada a plataforma ConferenciaWeb. O calendário é aprovado 16 

por unanimidade. 3. Revisão dos planos de gestão dos Cursos de Especialização – Prof. José 17 

Blanes apresenta o plano de gestão do curso Educação em Direitos Humanos, informando que 18 

houve ajuste no público-alvo do curso para focá-lo aos professores da educação básica, devido à 19 

experiência anterior de seleção entre mais de 2000 candidatos e entendimento que essa limitação se 20 

faz necessária para uma seleção mais apropriada e precisa. Não havendo nenhum apontamento 21 

pelos membros da CoE, é iniciada a votação para nova oferta do curso Educação em Direitos 22 

Humanos, conforme plano de gestão apresentado, sendo aprovado por unanimidade pelos membros 23 

da comissão. Prof.ª Mirian realiza apresentação do plano de gestão do curso Ensino de Ciências - 24 

Anos Finais do Ensino Fundamental - Ciência é Dez. A servidora Lilian e Prof. Fernando 25 

parabenizam o número elevado de estudantes que estão concluindo o curso (200 de 350), 26 

considerando taxa de evasão e pandemia e questionam se 350 vagas ofertadas é um número imposto 27 

pela CAPES de acordo com as características do curso e se esse número é viável. Profa. Mirian 28 

responde que a proposta inicial era de 200 cursistas, porém a CAPES pediu a ampliação desse 29 

número para 350. Após análise e questionamento, inicia-se a votação do plano de gestão e nova 30 

oferta do curso Ensino de Ciências - Anos Finais do Ensino Fundamental - Ciência é Dez, aprovado 31 

por unanimidade. 4. Revisão dos planos de gestão e projetos pedagógicos dos Cursos de 32 

Especialização - Devido a pedido de inversão de ordem nas apresentações, Prof. Charles passa a 33 

palavra às Prof.ª Marcia e Prof.ª Giselle para apresentarem o projeto pedagógico e plano de gestão 34 

do curso História, Ciências, Ensino e Sociedade. Prof. Fernando propõe que, além de relatorias, haja 35 

também pareceristas internos ou externos, para que o projeto ganhe ainda mais legitimação 36 

institucional e ressalta que sua fala também serve aos projetos que serão apresentados adiante. Prof. 37 

Charles informa o fluxo de aprovação em várias instâncias: relatoria com parecer avaliado e 38 

aprovado pela CoE, aprovação pelo ConsEPE e aprovação no edital CAPES-UAB. Prof. Anderson 39 

compartilha que a previsão para divulgação do edital CAPES-UAB é para 04/02/2022. Prof. Guiou 40 

realiza apresentação do projeto pedagógico e plano de gestão do curso Tecnologias e Sistemas de 41 
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Informação. Servidora Lilian questiona o público-alvo do curso, pois o edital da UAB é voltado a 42 

professores e esse curso seria para pessoal técnico. Prof. Guiou responde que houve uma ampliação 43 

do currículo e que houve demanda do curso para professores. Prof. Anderson relata que a CAPES, a 44 

partir dos cursos ofertados no passado, criou uma lógica de priorização de áreas, então não há como 45 

saber se todos os cursos indicados serão aprovados: 70% das vagas serão para Graduação, 20% para 46 

Especialização e 10% para Treinamento, aspecto que o curso Tecnologias e Sistemas de Informação 47 

está mais voltado. Prof. Ronei realiza apresentação do projeto pedagógico e plano de gestão do 48 

curso Ciência e Tecnologia. Prof. Anderson questiona a obrigatoriedade do TCC. Prof. Ronei 49 

responde que o TCC é obrigatório, no que é seguido pela servidora Jussara, que compartilha que, a 50 

partir das informações da CAPES, o TCC é obrigatório, mas a banca não, apesar de recomendada. 51 

Prof. João Paulo aponta que no regimento é citado trabalho de conclusão de curso, pois cabe ao 52 

curso, dependendo de sua natureza, definir o que será esse trabalho. Prof. Charles explica que a 53 

“Revisão do Regimento da Comissão de Especialização”, servirá para discutir como a comissão 54 

trata essa questão de TCC e bancas. Prof.ª Priscila realiza apresentação do projeto pedagógico e 55 

plano de gestão do curso Educação Especial e Inclusiva. Prof. Anderson realiza apresentação do 56 

projeto pedagógico e plano de gestão do curso Ensino de Química. Prof.ª Juliana realiza 57 

apresentação do projeto pedagógico e plano de gestão do curso Inovação na Educação Mediada por 58 

Tecnologias. Prof. Charles adianta que para as próximas reuniões, os seguintes temas serão 59 

discutidos: definição de relatorias para os seis projetos pedagógicos e planos de gestão 60 

apresentados, nova composição de membros da CoE e revisão do regimento da Comissão de 61 

Especialização. Nada mais havendo a declarar, Prof. Charles Morphy Dias dos Santos deu por 62 

encerrada a reunião, da qual eu Mariane Oliveira Lopes, lavrei a presente ata, que foi lida e 63 

aprovada por todos os presentes. 64 

 

 

MARIANE OLIVEIRA LOPES 

Assistente Administrativa 

 

 

CHARLES MORPHY D. SANTOS 

Presidente 


